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РОЗВИТОК МЕХАНІЗМУ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ 
РЕСУРСАМИ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ 

СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ ФІНАНСАМИ 
Фінансові ресурси бюджетних установ є серцевиною фінансів цих установ, 

оскільки їх обсяг безпосередньо впливає на фінансові можливості розпорядників 
бюджетних коштів всіх рівнів. Під фінансовими ресурсами економічна наука 
розуміє всі грошові кошти, які зосереджені у грошових фондах будь-якого 
суб’єкта фінансових відносин. Від ефективності використання цих ресурсів 
залежить якість виконання бюджетними установами своїх статутних функцій та 
якість наданих ними публічних послуг. На ефективність такого використання 
впливає рівень організації управління фінансовими ресурсами. 

Під управлінням фінансовими ресурсами бюджетних установ ми розуміємо 
сукупність методів, прийомів, функцій і повноважень, спрямованих на керування 
процесами формування, розподілу і використання цих ресурсів. Наука про 
управління виділяє чотири основні функції, які є одночасно й складовими 
управління: планування, виконання планів, бухгалтерський облік і контроль. 
Основним документом, який регулює механізм управління цими ресурсами є 
Бюджетний кодекс України [1], у якому розкрито підходи до планування 
фінансових ресурсів, їхнього розподілу, використання, бухгалтерського обліку і 
контролю, визначено найважливіші функції і повноваження учасників 
бюджетного процесу стосовно керування фінансовими ресурсами бюджетних 
установ на стадіях складання, розгляду, затвердження, виконання бюджетів, а 
також у процесі складання і затвердження звітів про виконання бюджетів. 
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Розвиток управління фінансовими ресурсами загалом, та його складових, 
зокрема, є безперервним процесом. В Україні напрями розвитку механізму 
управління фінансовими ресурсами бюджетних установ визначені Стратегією 
модернізації системи бухгалтерського обліку в державному секторі на 2007-2015 
рр [2], Стратегією розвитку системи управління державними фінансами [3], 
Стратегією реформування системи управління державними фінансами на 2017-
2020 роки [4], Стратегією модернізації системи бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності в державному секторі на період до 2025 року [5], Стратегією 
реформування системи управління державними фінансами на 2022-2025 роки 
[6].  

Цими нормативними актами сформовано такі напрями розвитку управління: 
удосконалення планування ресурсів; модернізація процесу виконання планів 
формування і використання ресурсів; підвищення рівня прозорості та 
підзвітності в управлінні фінансовими ресурсами у державному секторі.  

Перший напрям, який регулює удосконалення планування фінансових 
ресурсів, передбачає розвиток макроекономічного і бюджетного прогнозування 
та стратегічного планування, модернізацію стратегічного бюджетного 
планування, застосування програмно-цільового методу бюджетування на всіх 
рівнях бюджетної системи України. У процесі реорганізації прогнозування, 
стратегічного і середньострокового планування буде розбудована система 
державного прогнозування й стратегічного планування як цілісна система з 
використанням специфічних інструментів і важелів, створені надійні 
середньострокові рамки для бюджетування, посилено обґрунтованість та 
підвищено якість планування фінансових ресурсів, особливо на місцевому рівні.  

З метою підвищення ефективності використання фінансових ресурсів 
держави та суб’єктів господарювання, якості надання публічних послуг буде 
підвищено результативність процесу верифікації та моніторингу використання 
фінансових ресурсів, забезпечено обов’язкову оцінку ефективності бюджетних 
програм відповідно до оновленої методології.  

Другий напрям, який спрямований на модернізацію процесів виконання 
планів формування і використання фінансових ресурсів, передбачає: 
модернізацію системи публічних закупівель; удосконалення управління 
державними інвестиціями; реформування бухгалтерського обліку в державному 
секторі, що сприятиме підвищенню якості й достовірності даних про рух 
фінансових ресурсів, які є основою для розробки управлінських рішень; розвиток 
системи внутрішнього і зовнішнього фінансового контролю. 

Третій напрям розвитку управління фінансовими ресурсами включає: 
розширення прозорості фінансових планів усіх учасників бюджетного процесу; 
формування сучасної ефективної системи управління інформаційними 
технологіями у керуванні фінансовими ресурсами; динамічний розвиток 
цифрових технологій, які здатні забезпечувати ефективні та прозору систему 
управління державними коштами.  
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Використання на практиці єдиних ІТ-стандартів, формування єдиної 
інформаційно-телекомунікаційної системи управління державними коштами, 
перехід до запровадження електронних послуг, орієнтованих на споживача, 
виключення можливостей впливу людського фактора на обробку інформації, 
забезпечення надійного захисту інформації, що міститься в єдиній 
інформаційно-комунікаційній системі характеризують майбутню модернізовану 
систему управління фінансовими ресурсами держави, підприємств, організацій 
та установ державної й комунальної форм власності. 

Загалом розвиток механізму управління фінансовими ресурсами 
бюджетних установ в умовах реформування системи управління публічними 
фінансами сприятиме побудові вітчизняної економічної системи на прогресивній 
основі відповідно до вимог європейських стандартів. 
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